

## 如火挑旺起來

霍美儀牧師

今年大約在四月份開始第五波疫情較為緩和，弟兄姊妹可以回到教會中一起參與聚會。大部份的肢體都珍惜每一次能夠敬拜、相交及服侍的機會，因為疫情仍然多變，不知道下一波又會否出現。回顧這段日子，深深感到神的保守帶領，特別在愛服侍的層面，讓我們有較為清晰的方向，無論是義剪、全民健康日、兒童嘉年華會、電影觀賞等等，神都讓我們接觸了不少的街坊，是前所未有的，而且是我們在去年編訂事工的時候沒有想像得到的。感謝神無盡的恩典，祂是那位愛深水埗街坊，又願意使用我們的主。

除了在教會整體性的參與“愛服侍”之餘，我們馬利亞團契亦都嘗試在團契中推動及鼓勵姊妹們起來承擔服侍。於是在團契職員會上我們編訂了“愛街坊”的方向，以致在週會中安排查經，學習正確的事奉觀；教導姊妹們如何與街坊接觸、交流；一起製作小天使並加入教會單張，成為愛心小禮物，最後落實“愛街坊”的行動，都深深體會到神的帶領及同在，為此向神獻上感恩。



記得當日(20/8)出發的時候下著大雨，大家都有點擔心，然而感恩這場雨很快便停下來，讓我們可以繼續前往分配好的三個屋邨位置接觸街坊。我和遠菊姊妹一組，每當我們遇上一些有小朋友的家庭，便主動向他們分享21/8教會兒童嘉年華會，並送上愛心小禮物，看到有些小朋友帶著雀躍及期待的心情，又展露笑容，我們也十分開心呢！雖然我們不知道實際有多少家庭，參加了兒童嘉年華會，但感恩神與我們同工。

當大家回來匯報的時候，每組都非常興奮地分享箇中的發現及體會，其中一位姊妹提及因著下雨，有街坊停留在避雨的位置，於是很自然地交談起來。又有姊妹非常欣賞組員們各有所長，能互相配搭及補位，讓話題可以延續下去，氣氛變得輕鬆自然。亦有較為被動的或是第一次參與這種形式服侍的，感到被激勵起來。特別有一位較為年長的姊妹表達，看到一些差不多同齡的街坊在外邊坐著，感覺到她們有一份孤單感。她覺得自己非常幸福，因在精神體力各方面都理想，又有教會生活，能得著弟兄姊妹的關懷。所以今次的經歷，幫助了她學習關心街坊，將來日子若有相關的服侍，她也願意參與。而街坊的反應就各有不同，有的願意停下來傾談、有的婉拒/防範。無論如何，對於馬利亞團的姊妹來說，今次都是一個正面的體驗。為她們願意踏出一步而感恩，求天父繼續祝福使用。

盼望深水埗堂每一位弟兄姊妹都看見社區的需要，亦願意回應主的托負，以愛作服侍，以致可以成為多人的祝福！

## 祂必成全這工---記義剪

朱淑君姑娘

最近，教會開展了義剪服侍，不知你有沒有參與呢？然而，想告訴大家，在義剪的服侍中，我們見到神的恩典及帶領。

開始義剪服侍，是沿於第五波疫情下，理髮店被宣佈暫停營業，不少人因此未能處理「三千煩惱絲」，在網上見到義剪協會舉辦「網上學剪髮」課程，膽粗粗上了四堂後，發現學習剪髮這門手藝不單可以祝福自己及家人，也可服侍街坊鄰舍，讓人認識教會，認識福音。因此與同工、執事及關顧部部員們分享這份感動，大家都認為可以一

試，因此在本年6月，教會便與義剪協會合辦了「義剪實體訓練班」，合共有十五位來自不同團契群體的弟兄姊妹參與，亦有同心圓的同工。而其中有一位更可說是神差派給我們的天使！

這位義剪的學員，其實是一位前功輔班學生的家長——萍姐，她於早前在同心圓活動中信了主，我獲邀請為萍姐栽培。在栽培期間，與萍姐談及義剪，她居然二話不說地要參加；當時我還傻傻的以為她來給我們為她剪髮，但她說她是來為街坊理髮。當時我才知悉原來萍姐本身是一位理髮師傅，原在國內經營了兩所髮型屋，有二十年理髮經驗；但因早年其丈夫在港中風，她才結束了生意來港照顧丈夫；好景不常，丈夫於萍姐來港後一段時間就離世了，但因女兒已在港入學了，她才決定與女兒留在香港生活。惟因在國內的工作經驗不獲認可，要在髮型屋從基本做起，加上當時女兒年幼，她根本不能做回本行。為了生計，她惟有放下髮剪，開始做一些工時較穩定的基層工作，如倉務、清潔等，以方便照顧女兒。但她仍有業餘為自己的工友剪髮，並在工餘瀏覽一些與理髮有關的短片為自己增值。

萍姐說，她來港第一個發現是香港人的頭髮不太整齊，特別是長者；究其原因，是香港理髮費用昂貴，對基層來說，剪一次頭動輒都用上一百幾十實在不易，比起在深圳十多廿元就可理髮一次，真是天淵之別。因此萍姐有一個心願，就是可以用自己的手藝服侍基層人士，特別是長者，但苦無平台。因此當她知道教會有義剪，她很樂意參與。同時她亦希望可以學習正規的理髮方式（在國內學理髮主要是跟師傅從旁「偷師」，邊做邊學），所以她也參與了「義剪實體訓練班」，與一班零經驗的學員一起學習，彼此豐富。

實際上，萍姐在義剪團隊中既可發揮所長，在實戰中教授學員們如何處理街坊們不同的理髮需要，同時亦幫助我們處理一些特殊需要（如特別髮質、年幼受眾或「剪錯了」要補救等），以保證義剪質素，保障每位來接受義剪的受眾的髮型是在一個「見得人」的情況下完成。上帝好在這個義剪事工中，除了為我們預備了義剪老師外，再為我們加添一員猛將，超過我們所想所求。

除了在人手上為我們預備，在心志上，上帝亦親自感動學員們。本來教會早在7月3日已安排了與義剪協會合辦一次義剪服侍，希望讓學員及弟兄姊妹認識義剪，惟因當日受颱風影響，原訂的義剪被迫取消。然而，因為有一些街坊未能及時通知到，因此都有幾位街坊照常上了教會；為不令他們失望而回，我和兩位有助人理髮經驗的姊妹一起為幾位街坊修剪頭髮，而當時一班義剪學員擔任招待，協助我們。學員在那次經驗中，親見義剪的確是一個可讓我們有空間關懷街坊及送上實質祝福的機會，不少學員都因此而受感動，更想練好自己的手藝服侍。在過去的8月21日，一班學員就第一次親手操刀，在萍姐及一班義剪的師姐協助下，為39位肢體及街坊理髮，經歷彼此配搭，與主同工，祝福生命的歷程。

整個義剪的過程，上帝讓我們經歷了三贏，弟兄姊妹感受到與神同工，以技能服侍他人之樂；不少區內的街坊及基層朋友得著理髮服侍；教會亦被更多人認識。這正是義剪美妙之處，我們亦感受到神在帥領著整個過程，滿有祂的恩典，萬事互相效力，彼此祝福。

未來義剪仍會定期服侍，一班義剪的同學會繼續有進深學習，盼望大家可繼續為我們代禱，更歡迎大家與我們同行，一同經歷「祂成全這工」的奇妙。

## 2022 年 7、8 月教會愛服侍回顧



「731 全民健康日」約 60 多位肢體，3-4 人分成一組拿著祝福禮物包走進社區，實踐愛街坊關懷行動。回來分享的肢體也有 40 多位，一起分享感受和體會。



8月21日兒童嘉年華會，設有不同的攤位給小朋友參與，有些攤位含有福音/信仰元素，也有認識教會的，讓未信主的小朋友/家長，可以認識教會多一些。小朋友們十分投入其中，充滿喜樂。



另一邊義剪隊，將所學的祝福街坊，服侍滿有喜樂。

還有同場更有證件相拍攝服務呢！



8月22日家庭牧養部推出觀賞電影“迷你兵團2”，感恩全院滿座！當中大概有超過30個家庭出席，戲院內充滿笑聲，大家都享受這套電影帶來的歡樂氣氛。

